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Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre........................ 12 korona
Félévre ----- 6 korona 
Negyedévre - - - - H korona 
Egyes szám ára - - 8 fillér.

=*= Telefon szám 6. HATÁRŐR
===== ÚJVIDÉK = 
1907. ápr. 21, vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Újvidék, Ferenoz József-tér 6.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Megjelenik szerda, péntek 
és vasárnap reggel.

ti ORSZÁGOS lÜGGlTllNStil ÉS éMS HÍRT DÉIVIDÉKI HIVATALOS LAPJA
Politikai esti levél.

A Határőr részére irta: Kalmár Antal dr.
Ugyan miért lesi lázas figyelemmel 

a nemzet, hogy lesz-e kiegyezés Becs­
esei vagy nem lesz, — és ha lesz: 
milyen lesz? Miért lesi, mikor önálló 
vámterület tökéletesen nem lesz, sem 
1908, sem 1918 januárius első napjain, 
sem azután mindaddig, inig a magyar 
nemzet akarata az osztrák császár bécsi 
tarisznyájába van beraktározva. A tör­
vény csak arra való, hogy csak a sze­
gény emberek tartsák meg és ha nem 
tartják meg: ráhúzzanak jó huszonötöt,
— de nem való arra, hogy a császár­
királyok is megtartsák!

Lám a törvény Szilveszter napján 
önnönmagától lejár, nem volna tehát 
semmiféle törvényes akadálya az önálló 
vámterület felállításának, de mihaszna, 
ha a nemzet forró kívánságát jeges 
vízzel önti le a császár! Nem lehet föl­
állítani az önálló vámterületet! Hiába 
kínlódik ez a mi szegény kormányunk: 
tiz esztendeig még muszáj Ausztriával 
vámközössógben élnünk. Tiz esztendő 
eltelte után is legfeljebb csak huszonöt 
percentes vámsorompók állíthatók föl
— ha ugyan még ezt is engedélyezi 
majd az a császár, aki esetleg I. Pe- 
rencz József után következik. Minthogy 
pedig Európa előtt a Habsburgok egy­
séges birodalmának a látszata a fó'dolog: 
a huszonötpercentes vámsorompók mel­
lett is a monarkia két állama egysége­
sen kötné meg a szerződéseket a kül­
földdel és a magyar kereskedelmi ér­
dekeket továbbra is osztrák diplomaták 
képviselnék. No hiszen jaj te neked 
magyar: meg is leszel te képviselve!

Ejh! Üsse kő tehát az egész kiegye­
zést! Többet ér ennél, ha sok búzája 
és jó bora terem a magyar embernek!

A jegyesek.
— A „Határőr“ eredeti tárcája. —

Irta: Günsz Bernát dr.
Három hónapja már, hogy az eljegyzést, meg­

tartották. Azóta nem látták egymást Sándor ós 
Nelli, sőt mondhatjuk, hogy azelőtt sem, mert 
gyermekkorukban együtt játszottak ugyan, de 
mióta felnőttek csak szüleik leírásából ismerték 
egymást. Az öregek sok ideig egy városban lak­
tak, együtt hivatalnokoskodtak, jó barátságban 
éltek, mig Sándor apját, elhelyezték egy távolabbi 
városba. A jó barátok most már nagyon ritkán 
találkoztak, a fiataloknak pedig egyáltalán nem 
nyílt alkalmuk a megismerkedésre.

Ez idő alatt Sándor mérnök Jett,,'"“Nelli pe­
dig gyönyörű hajadon.

A szülők már mint gyermekeket egymásnak 
szánták s most, hogy a felnőttek •— még isme­
retlen — sziveibe vonzalmat ébresszenek: Sán­
dor szülei Nellit magasztalták, leírták szépségét, 
jóságát s viszont éppen igy jártak el Nelli szülei is.

Különösen ez utóbbiak oly meggyőzően és 
elragadtatással tudtak Sándorról beszélni, hogy 
Nelli szülei suggestiojának hatása alatt, a fér­
firől olyan ideált, alkotott magának, mint a mi­
lyen Sándor volt. Ábrándjai és álmai abban öses-

Lapvezér: Teleki Árvád gróf.

Ha aztán ehhez még kolbász is kerül az osztrák kontót! Majd behozzuk a 
az asztalra: újtól újig majd csak kibö- cigányon, ha a farsangban többet sírunk 
töljük azt a kutya osztrákot! a hegedűjén!

Kiböjtöluénk, ha el nem vinné a 
pénzünket! Hogy az osztrákot etetni 
kell: abba mi már bele volnánk törődve!

: Tudjuk is, hogy ezt az egyiptomi csa- 
j pást még a Jézus Krisztus sem veheti 

már le rólunk! Ámde az osztrák olyan 
I mint az éhes disznó : mindig kukoricáért 
’ ri az ólban!

Most is követel rajtunk 180 millió 
koronát! Uramfia: mi lehet ez már me­
gint? Kifizettük az összes tartozásunkat, 
no hála Istennek csakhogy tiszták va­
gyunk, és nem tartozunk már az osz- 

! trákuak! Az osztrák azonban sunyi kép­
pel előáll, kihúz a kis lajbija zsebéből 

I egy kontót és úgy tesz, mint a Mózsi 
kocsmáros: édes magyarom; van még 

I itt egy kis nyolc esztendős hátralék, cse- 
1 kélyke az egész — nem több, mint ke- 
I rekszámban éppen 180 millió!

Bennünket meg ne üssön meg a 
: guta! Mégis csak meglehetünk mi 48- 

asok verve az Istentől, hogy ami adós­
ságot Széllék. Kuen-Hederváryék, Ti- 

I száék és darabautok suttyomban az 
; országgyűlések tudta és törvényes fel­

hatalmazás nélkül csináltak: azt most 
: egyszerre mind nekünk kelljen kifizetni!
I Nekünk 48-asoknak, akik nem irtunk 

alá váltót az osztráknak — és most 
\ mégis rajtunk verik el a port!

Mit lehetne itt csinálni, hogy kibúj­
junk a fizetség alul ? Jó lenne talán 
valami jó fiskálishoz menni, aki ha ka­
lácscsal nem is — de tanácsosai szol­
gálna! Avagy appelláljuuk, de hová? 
A császárhoz, vagy a mennybeli Ur- 

j istenhez? Mind nem ér az már semmit! 
Hogy perköltség ne legyen, ki kell 
nyitni a bugyellárist, és ki kell fizetni

pontosultak, hogy egy tökéletes férj hitvese le­
gyen. (Erről neki persze — tudtán kivül — már 
individuális fogalma volt, vagyis Sándor maga 
volt. az).

Mikor igy maga ült a zongora mellett, sü- 
! rün elakadtak ujjai a billentyűkön s ilyenkor 
I mindig azon gondolkodott, hogy milyen is az a 
i tökéletes férfi, de megtalálta rá hamarosan a 

feleletei :
— Legyen kiváló szellemi tulajdonsága, ma­

gas termete, okos szeme, fekete bajusza és . . . 
Mátyás király orra (ez volt Sándor).

Hogy ez utóbbi is főkellék volt, annak tu­
lajdonítható, hogy Nelli szülei — Sándorra gon­
dolva —, Jtáltig hangoztatták.

»—"A feMjnek ilyen orral kell bírnia, mert 
ebben erő van, ez parancsoló, ez tekintélyt ad.

Sándor megjelenésekor ideáljának megvaló­
sulását látta benne Nelli. A lappangó szikra 
lángra gyűlt szivében és forró szerelmet érzett 
Sándor iránt. Elválásuk óta nem volt pillanat, 
hogy rá ne gondolt volna. Igen nagy örömmel 
olvasta a mindennap kapott leveleket, melyek 
telve voltak szerelmi ömlengésekkel, a jövő bol­
dogság leírásával; de az utóbbi időben valami 
hiányt észlelt e levelekben, a minek már benne

Imhol van a gazda is meg a cseléd. 
Igaz azonban, hogy sok a rossz gazda, 
de az is igaz, hogy sokkal több a rossz 

! cseléd. A jó gazda meg a jó cseléd 
egymással megfér, aki pedig egymással 
nem tud megférni: azokat ugyan hiába 
köti össze a törvény. Nagyon szép do­
log az, ha tudjuk, hogy mi az igazság, 
de a gazda ós a cseléd között az igaz­
ságot megtalálni: földi hatalomnak meg 
nem adatott! Darányi törvényjavaslata 
is csak keresi az igazságot, s ha meg­
találná, akkor még a cselédek se pa­
naszkodnának, hogy nem lett belőlük 

I — kalocsai érsek!

Az újvidéki szerbek. *)
Irta: Kállay Frigyes.

Szabolcsvármegye az Istentől megáldott 
egy hely. Nem ismerjük mi a nemzetiségiek- 
lakta vidékek nehéz helyzetét. Mi legalább a 
magyarság és magyar érzés tekintetében egyet 
értünk. De azért nem kell ám kézpénznek ven­
ni mindazt, a mit az úgynevezett nemzetiségi 
képviselő urak a parlamentben minduntalan 
beszélnek és azt a látszatot akarják kelteni, 
mintha mögöttük állana a Magyarországban 
lakó össze* román, tót, szerb nép. (A szászokat 
azért nem említem, mert azok nem tartanak 
a nemzetiségiekkel.) Nohát pedig ez nem igaz. 
Egész hattározottsággal állíthatom ezt., mert 
a legutóbb alkalmam volt saját szemeimmel 
erről meggyőződni. A múlt vasárnap ugyanis 
Teleki Árvéd gróf országgyűlési képviselő 
tartotta beszámolóját kerületében, Újvidéken, 
Nem akarok útleírást közétenni, sem azt az 
igazán gyönyörű fogadtatást nem akarom leir-

Kállay Frigyes, Kállay Béni, volt közös pénzügy- 
miniszternők a fia, aki tudvalevőleg Teleki Árvád 
gróf képviselőnknek legutóbbi beszámoló beszéde alkal­
mából Bjvidéken volt, a Nyiregyházán megjelenő Sza­
bolcsvármegye cimű lap ezévi április 14-iki számában 
újvidéki impressióiról ezt a cikket irta, amelyet mi helyi 
érdekességénél fogva leközlünk.

kellett volna lenni a a minek hiánya egy kissé 
lehangolta.

Mig végre egy levél megváltoztatta Nelli 
mindennapi kedvét, meglepetést, hozott, jelezte, 
hogy Sándor két nap múlva megérkezik. Leír­
hatatlan örömet okozott ez menyasszonyának, 
a kik minden előkészületet megtettek arra, hogy 
Sándor jól érezze magát.

Pedig nagyon felesleges volt, mert gondos­
kodott erről Nelli, a ki most még sokkal üdébb, 
sokkal kellemesebb és bájosabb lett.

Elgondolkodott a múlt eseményein s ilyen­
kor önkénytelenül elpirult arca, különösen mikor 
visszagondolt a vőlegényétől elválásuk alkalmával 
kapott első csókra; arra a csókra, mely felfor­
gatta régi lelki világát, s újat teremtett benne, 
8 mely megtanította, hogy a szívben a véren 
kivül valami más is lakozik, megtanította érezni 
és szeretni.

De csakhamar rendbe szedte gondolatait. 
Két nap elég volt arra, hogy meghányja- vesse 
a fogadtatás részleteit.

Ugyan hosszúvá tette azonban ezt az időt 
azon körülmény, hogy mamája nem engedte ér­
zelem- és gondolat világát] határtalanul ceapon- 
gani. Folytonos oktatásban részesítette, inagya- 
rásgatta, hogy miként kell viselkedni a meny-
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ni, a melyben Teleki grófnak s nekünk, kik öt 
ezen útjában elkísértük, részünk volt A fogad­
tatás és ünneplés oly nagyszabású volt, hogy 
azt egy ilyen rövid cikkecske keretén belül 
le se lehetne Írni, de igenis méltatni akarom 
az újvidéki szerbek politikai maguktartását 
ezen alkalomkor, ezt pedig nem tehetem más­
ként, mint a leges-legnagyobb elimeréssel. El­
tekintve attól, hogy az újvidéki szerbség 
nagy részt vett ki magának a fogadtatás­
nál és ünneplésnél, fáklyásmenetben való 
résztvevős, dalárdájuk hazafias énekek elének- 
lése stb. stl). által, de a mi fő s a mit min­
denek fölé helyezek, resztvettek a tulajdonké- 
peni politikai ünnepélyen teljes számmal, s 
ott olyan magyar érzést és oly politikai 
érettséget mutattak, hogy bizony Biharmegye 
törvényhatósága tanulhatna magyarságot tőlük.

Teleki Árvád gróf beszámoló beszédét 
óriási tömeg hallgatta végig, csak úgy zúgott 
a taps és tetszésnyilvánítás. Utána népgyülés 
volt. a melyen több szónok beszédje után ha­
tározati javaslatot fogadtak el egyhangúan, a 
melyben Újvidék város polgársága kimondja, 
hogy elvárja a kormánytól, hogy létesíti az 
önálló vámterületet, felállítja az önnáló magyar 
nemzeti bankot s végül bizalmat szavaz a 
nemzeti kormánynak.

Több magyar szónok után Tomics dósa 
a radikális szerbek vezére tartott előbb szerb, 
majd magyar nyelven magas színvonalú igen 
szép beszédet, melyben hangoztatja, hogy a 
szerbek épen úgy kívánják az önnálló vámte­
rületet és bankot, mint a magyarok. Történel­
mi nevezetességűnek mondja ezt a napot, mert 
a szerbek és magyarok ugyanazon célokért küzd­
ve öszetartanak.

Igazán lélekemelő momentum volt az él- 
jenezés és zsiviózás ezen beszéd után. Az ilyen 
szívből fakadó barátságra lehet építeni, az 
ilyen nemzetiségiekkel lehet magyar politikát 
csinálni. Tanulhatnának a többi nemzetiségiek, 
de különösen a tisztelt nemzetiségi képvise­
lők. A szerb Pulit, a román Vajda, ki csak a 
minap tüntette ki magát az országgyűlés ülé­
sén, amennyiben teljesen érthetetlenül motyo­
gott több órán keresztül, s végül kisült, hogy 
a magyar nemzetet gyalázó verseket olvasott 
fel, de oly hangon, hogy senkisem értette 
meg. Persze, ahoz egy kis mersz is kell a 
mai képviselőházban ilyen gyalázatos dolgo­
kat mondani, könyen ki tehetnék a szűrét az 
illetőnek. Tanuljon tehát igen tisztelt Vajda 
ur az újvidéki szerbektől!

Igen nagy érdeme, van ezen szerb-magyar 
barátság körül Teleki Árvád gróf képviselőnek, 
Balta Aladár főispának és az újvidéki függet­
lenségi párt vezetőinek. De eléviilhetlen bokros 
érdemeket szerzett magának ezen barátság be­
csülése és ápolása körül Tomics dúsa, a radikális 
szerbek vezetője. Hálásak vagyunk neki érte mi 
magyarok, s bizonyára hálásak lesznek a "Szer- 
bek is, mert belátják, amint idővel az összes 
nemzetiségieknek be kell látniok, hogy csakis 
jó barátként élhetnek és prosperálhatnak kö­
zöttünk, nem pedig, mint nehányan föl akarják 
tüntetni, mint ellenségek.

asszonynak vőlegényével szemben, mii illik tenni 
s mit nem.

— Csak Inások nem parancsolhatnak az én 
szivemnek — fakadt ki végre Nelli alig pár perc­
eid később, mint a zongora mellé ült.

Majd hirtelen felpattant helyéről, a zongora 
mellett megállva, tovább fűzte gondolatait.:

— Most ez egyszer nem tartom be az eti­
quette szabályait, hanem érzelmein által vezet­
tetem magam s nyakába borulok, megölelem őt, 
szivem az övéhez teszem, hogy együtt, egyforma 
taktusban dobogják közös boldogságunkat, hogy 
azok beszéljék el egymásnak szerelmünk nagy­
ságát; forró ajkam az övéhez illesztem s oly 
nagyon, oly hévvel és annyiszor fogom csókolni, 
inig tüzes ajkainkból a vér kicsattan.

Segítette Nell it ezen elhatározásában Sándor 
jövetelének ideje is. Megérkezését karácsony előtti 
napjának délután négy órájára jelezte. Tehát, 
épen olyan időpontra, a mikor még nincs any- 
nyiva sötét, hogy lámpát kellene gyújtani, de 
világos sincs már s igy félhomály leple alatt fo­
gadhatja vőlegényét. Á kivitelre legalkalmasabb­
nak azt a módot találta, hogy csengetés halla­
tára maga fut az ajtót kinyitni, itt senki sem 
fogja őket Iái ni s még a mamától sem kaphat 
szemrehányást.

A torony alatt.
— Városi közgyűlés. —

Újvidék szabad királyi város törvényható­
sági bizottsága csütörtök délután 4 órakor a 
városháza nagy közgyűlési termében tartotta 
meg áprilisi rendes közgyűlését, mely iránt 
— tekintettel a napirenden szereplő fontosabb : 
gazdasági kérdésekre, — a törvényhatósági j 
bizottság tagjai nagy érdeklődést tanúsítottak, 
úgyhogy a padsorok majdnem teljesen meg­
teltek.

A közgyűlésen Ja! la JUadár dr, főispán | 
elnökölt, aki a közgyűlést pont 4 órakor meg- j 
nyitotta. Somogy vármegye ismeretes átiratát, j 
amint azt a dfafárőr pénteki számában meg­
írtuk, egyhangúlag elfogadták és a nagyszámban 
jelenvolt szerb radikális bizottsági tagok egy­
hangú csatlakozásával a kormánynak eddigi 
tevékenységéért és jövőbeli működéséért bizal­
mat szavaztak. A közgyűlés határozatát a városi 
tanács a következő táviratban hozta a kormány 
tudtára:

Nagyméltóságú
Wekerle Sándor úrnak

m. kir. miniszterelnök
Budapest.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy a város 
törvényhatósági bizottsága mai közgyűlésében Somogy- 
vármegye átirata kapcsán az összes szerb bizottsági tagok 
hozzájárulásával egyhangú lelkesedéssel hozott határozatá­
val kimondotta, hogy á Nagy méltóságod és a vezetése 
alatt levő nagy nemzeti kormány minden egyes tagja 
iránt; már kifoiezett s a kormány hazafias és áldásos 
működése által megerősödött tántoríthat lan bizalmának 
és legősszintébb elismerésének újólag kifejezést ad.

Bállá Aladár, főispán. Szalay Lajos, polgármester
Szabolcsvárinegye azon átiratát, mely az 

önnálló vámterület es a nemzeti jegybank 
érdekében való csatlakozásra szólította fel 
Újvidék közönségét, tudomásul vették. Újvidék 
röviddel ezelőtt ugyanis ez irányban az össz- 
polgárság páratlanul szép részvételével hasonló 
határozatot már hozott és különben is a ki­
egyezési tárgyalások már oly stádiumban van­
nak. hogy újabb határozathozatalnak célja nem 
is lett volna.

A polgármestei i jelentésben eltérői eg a 
sablonos jelentéstől egy kedves rész is 
volt. ugyanis a polgármester indítványára 
Újvidék törvényhatósági bizottsága utján váro­
sunk közönsége hálás köszönetét fejezte ki 
Jalla jeladómé főispánná Öméltóságának, hogy 
a védnöksége alatt, a létesítendő városi szana­
tórium javára, rendezett fényes sikerű estély 
érdekében oly fáradhatlanul buzgolkodott, ami 
által a nemes és jótékony célra oly tekintélyes 
összeg jutott, A közgyűlés egyben Piukovich 
Ferencné úrnőnek, a magyar nőegylet köztisz­
telt, érdemes elnöknőjének, nemkülömben az 
estélyen közreműködőiteknek és az adakozóknak 
köszönetét mondott.

A Sztratimirovits Lászlónak főügyésszé tör­
tént megválasztása folytán megüresedett gazda­
sági tanácsosi állásra a közgyűlés által válasz­
tott Bozsenik Béla, Endre Antal és Szlezák 
Lajos dr., továbbá a főispán által kinevezett

Ez idő nlalt Sándort is hasonló gondolatok 
foglalkoztatták, mikor maga elé képzelte azt az 
ábrándos két kék szemet, a bokáig érő arany 
fiútokét és a rózsás ajkakat, úgy égne, mint 
búctuzáskor.

*

December huszonnegyediké délutánjának két, 
órája is elérkezett, NeHit az izgatottság mind 
nagyobb mérték! mi fogta el — járt-kelt. le, fel, 
ki-be, majd önkénytelenül az ablakhoz futott 
nézni, hogy jön-e már, pedig jól tudja, hogy még 
csak két óra múlva. Ilyen hosszú délutánt még 
nem élt át. Máskor talál foglalkozást, szórako­
zást, de ma nem. Bántja minden, a zaj, a csen­
desség, minden gondolata mi nem Sándorra vo­
natkozik. y ""

Majd távoli kocsizörej hallatszik, mely foly­
ton közeledik, közben lassul és a kocsi megáll. 
Csengetés hallatszik a várva várt pillanatban, 
Nelli kifut s minthogy hideg volt, kendőt vett 
magára, hogy meg ne fázzék.

Nyitja a a kaput, a kulcs csavarás közben 
nagyot keservest nyikorgóit. . . .

A kapu feltárul, Sándor is segíti tolni s 
mikor már akkora hézag volt, hogy épen befér­
hetett, besurrant.

Még félig kinn volt, mikor Nelli már barát-

Popadics Péter, Molnár Hugó és Szabó Lajos 
bizottsági tagokból állő jelölő bizottság a fő­
ispán elnöklete alatt 1. helyre Tapavica György 
dr., helyettes gazdasági tanácsost, 2. helyre 
Jahn Róbert dr. városi alszáinvevöt jelölte. A 
A közgyűlés közfelkiálltással és egyhangú lel­
kesedéssel Tapavica György drf. választotta 
meg a város gazdasági tanácsosául, inig az 
igy megüresedett aljegyzői állásra ugyancsak 
egyórtelműssóggel JCakits János helyettes al­
jegyzőt választotta meg. Mind ke lőtt, amikor a 
a terembe léptek, zajosan megéljenezték.

A gazdasági bizottság javaslatára a köz­
gyűlés Jradvarovits J{oszfa elleninditványával 
szemben Wimmer Xároly pártoló szavai után 
a közgyűlés nagy szótöbbséggel kórházi telek 
gyanánt a futtaki-ut mentén levő kálvária 
niegetti területet jelölte ki és egyben megbízta 
a városi tanácsot, hogy a magántulajdont 
képező földbirtok megszerzése céljából a ki­
sajátítási eljárást megindíthassa.

Nagyobb vitára adott okot az artézi fürdő 
építésére kiirt árlejtés, melyet a városi tanács 
és a gazdasági bizottság is meddőnek mondott 
és azt javasolták a közgyűlésnek, hogy uj 
árlejtést írjon ki, és a közgyűlés jYfolnár J(ugó 
ellenző indítványával szemben dforváth Gáza dr. 
pártoló szavai után az előterjesztés értelmében 
nagy többséggel uj árlejtés kiírását rendelte el.

A vízvezetéki és csatornázási bizottságnak, 
lapunk szerdai számában ismertetett javasla­
tát a közgyűlés Endre JJntal, Virág Jstván 
és /ek/ó Jéla felszólalásai után egyhangúlag 
elfogadta és e szerint a vízvezetéki és csator­
názási terveket azonnal elkészítteti és ezeknek 
keresztülvitelével StieHy Gdu,a főmérnököt 
bízza meg

A hidsánc megváltása ügyében beterjesz­
tett javaslatot egyhangúlag elfogadták Ezzel 
a régóta megoldásra váró ügy is hatalmas 
lépéssel előbbre jutott.

A felveendő milliós kölcsön ügyében a 
Jfaiárőr mu/t számában közölt tanácsi javasla­
tot fogadták el és a kérdést egyelőre napi­
rendről levették. A üres házhelyek elidegenítése 
tárgyában előterjesztett tanácsi javaslatot egy­
hangúlag elfogadták.

Obermayer %ezső bizottsági tagnak indít­
ványára a közgyűlés egyhangúlag elhatározta, 
hogy 216 hold földet heréskertek céljaira parcel­
láz és azokat a jelentkezőknek az eddigi bérösz- 
szeguél 30%-al nagyobb bérösszeg!; 10 évre 
bérbeadja.

A városi bizottsági tagválasztás ellen be­
adott felebbezés ügyében a közigazgatási bíró­
ság által hozott ismeretes Ítélet, meghirdetése 
után a közgyűlés elhatározta, hogy feliratot 
intéz a pénzUgyministerhez, hogy az eddigi 100 
korlátlan italmérési engedély helyett 140 ital­
mérési jogot engedélyezzen.

Lelkes éljenzéssel fogadta a közgyűlés 
Jdayer József biz. tagnak, lapunk szerkeztő- 
jének azon indítványát, hogy az ez évi április 
lió l én életbeléptetett és a piaczi mérleglésről 
szóló szabályrendelet, mely legkivált a sze­
gényebb osztályt,: a mezőgazdasággal foglal­
kozókat, érzékenyen sújtja, hatályon kívül

ságosan üdvözölte. Egy pillanat, még egy lépés 
és a nyakába borul. . . .

De Sándor égett a vágytól menyasszonyát 
viszontlátni s ez félig el kábít otta. Nem hallott, 
nem látott semmit, senkit, a kapunyitó köszön­
tését nem viszonozta, gondolatai benn jártak a 
szobában, hol Nullit, feltalálni vélte, tehát ment, 
majdnem futott, gondolatai után. ...

Nellinek csaknem elállt a lélekzete. E pil­
lanatban végig futott benne a gondolat, hogy 
Sándor nem szereli, rá sem néz, majdnem sirt, 
de egyelőre nem tehetett mást, minthogy követte.

Belejt.nek a szobába, Sándor nem találja ott 
menyasszonyát, csak anyját, kit köszöntött, de 
testete már a többi nyitott szí -n járt, de 

I ott .#n> látott, senkit.
Erre megáll egy pillanatra, mögötte Nelli is, 

mindketten kétségbe esve s csak, midőn Nellit 
anyja nevén szólította — fordult meg Sándor, 

, arca derült, lett, de bántotta ügyetlensége s most 
meg ő nem tehetett mást, minthogy menyasszo- 

! nyának barátságos mosoly kíséretében kezet 
nyújtott.

Meleg volt e kézszoritás, de a csókot, nem 
I pótolta.

A kulcs is az elveszett csókot siratta.
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helyeztessék. A tanács azzal a javaslattal állt I 
elő, hogy majd májusban újabb javaslattal áll | 
elő, de addig is maradjon érvényben a szabály-
rendelet. A közgyűlés Xayerjdzse/íelszólalása
után, miután a városi tanács indítványát vissza­
vonta egyhangú lelkesedéssel akkép döntött, 
hogy a mérlegelési szabályrendelet keresztül­
vitelét nyomban felfüggeszti és utasítja a városi 
tanácsot, hogy u szabályrendeletet készítsen, 
mely a felhozott sérelmeket orvosolja. A pol­
gármester nyomban intézkedett, hogy a mérle­
gelési dijakat péntek reggeltől kezdve továbbra 
ne szedjék.

A fegyvertartásról szóló szabályrendelet 
egy teljes órán ki foglalkoztatta a közgyűlést, 
mely némi módosítással a szabályredeletet 
végül is elfogadta.

A közgyűlés ezután több tárgyat, hogy 
azt a tanács kinyomatva a bizottság tagjai 
közt szétosztássá, a napirendről levétette.

Több jelentéktelen, leginkább segélyt kérő 
ügy letárgyalása után a mindvégig feszült 
érdeklődéssel lefolyt közgyűlés este 7 órakor 
véget ért.

Sztrájk a textilgyárban.
Az újvidéki Qassqer János és fsa cég 

tulajdonát képező textilgyárban a munkások 
szerda délután váratlanul sztrájkba léptek. A 
sztájkra az a körülmény adott alkalmat, hogy 
a gyároscég 2>roz/ik József, gyári munkást 
ismételt engedetlenség miatt elbocsájtóttá és 
amikor Drozlik az elbocsájtatás dacára sem 
akart a gyárból távozni, sőt a munkásokat 
a munka abbahagyására izgatta, a gyárosok 
telefonjelentésére ifjú Janbauer jfgoston 
rendőrkapitány több rendőrrel a gyárba ment 
és Drozlikot onnan karhatalommal eltávolította.

Erre a gyár összes munkásai, akiket egy 
Jabaku Jón nevű oláh gyári munkás a munka 
azonnali abbahagyására izgatott, sztrájkba lép­
tek. A sztrájkba lépett munkások társuk kizárá­
sát csak ürügynek tekintették, mert a gyáros 
cég felhívására csak akkor akartak újból 
munkába lépni, ha 2ű°/0 fizetésemelést kaprjak. 
A cég ezt az indokolatlan kívánságot kereken 
megtagadta. A munkások, akik közt 40—50 
munkásleány is volt a rendőrség ismételt fel­
hívására sem akartak munkába lépni, mire 
ifjú Janbauer JJgoston rendőrkapitány csütör­
tök délután 3 órára valamennyit maga elé 
idézte és közölte velük, hogyha péntek reggelre 
munkába nem állanak, a gyároscég valameny- 
nyüket elbocsájtja és a rendőrség ellenük el fog 
járni. Az újvidéki sociáldemokrata párt a tex­
tilgyári munkások sztrájkja ügyében az Arany­
utcai Amerika vendéglőbe gyűlést hirdetett, de 
a rendőrség a bejelentést nem vette tudomásul.

Péntek reggel a textilgyár a kizárt Drozlikot 
visszafogadta, mire a többi munkások is mind 
munkába álltak.

HÍREK.
Színházt heti műsor. Vasárnap délután: Lotti 

ezredesei, énekes bohózat,; este először : Helyreasszony, 
népszínmű. Hétfőn másodszor: Vig özvegy, operett. Ked­
den először: Lovag úr, vígjáték. Szerdán először: Mil­
liárdos kisasszony, operett. Csütörtökön: Bob herczeg, 
operett. Pénteken először: Mignon, opera. Szombaton 
először: A tolvaj, színmű. Vasárnap délután : Nebánts- 
Tirág, énekes színmű; este először : Ipamuram, népszínmű,

Hod/.sa Milán kerülete. Lapunk múlt 
számában megjelent ily című hírünknek meg 
volt a kedvező eredménye, mert amint meg­
nyugvással értesülünk, Je/ohorszky János dr. j 
az újvidéki ág. ev. egyházközség főügyésze a 
kiszácsi és dunagálosi tót iskolák ügyében a 
vizsgálatot már meg is indította.

Kinevezés. Bállá Aladár dr. főispán a 
csütörtöki közgyűlés folyamán az aljegyzővé : 
előléptetett Lakits János közig, gyakornok ; 
helyére Je/ohorszky JJdotf drt. ideiglenes kö,z- j 
igazgatási gyakornokot nevezte ki.

Nagy okmánybélyeglopás. Az újvidéki ! 
rendőrség hetek óta figyelemmel kisér egy 
bűnszövetkezetet, amely lopott okmánybélye­
geket hoz forgalomba és azokat Újvidéken érté­
kesíti. A nyomozásnak eredménye lett, a meny­
nyi ben a tettest, a szövetkezet fejét: Trifunovits 
j/Vaden személyében kinyomozta. Trifunovits 
a szilbási szerb fogyasztási szövetkezetnél volt 
irodai alkalmazásban és az ott ellopott bélye­
geket Újvidéken értékesítette. A rendőrségnek 
sikerült 150 korona értékű a forgalombaho-

zatalra várt okmánybélyeget annak értékesítése 
előtt még lefoglalnia. A bűnszövetkezet többi 
tagjának neve is ismeretes. Trifunovits neszét 
vette annak, hogy keresik és megszökött.

Elsikkasztott csődtömeg. Hires fűrészgyár 
volt valamikor Palánkén a Róth és Novak 
czég fűrészgyára. Egyszer azonban, mint sok 
más hírességnél történt, a Róth és Novák czég 
is letört, mert csődbe jutott. A csőd tartama 
alatt a fűrészgyár kezelése néhai való, jó Nemes 
Sándor ügyvéd, mintcsődtömeggondnok kezelése 
alá került ugyan, de ő a csődtömeg gondviselését 
rabizta Novák Sándorra, aki a cégnek régi 
alkalmazottja volt és Dörfler Béla nevű irnok- 
jára. Ezek a jó urak azután ezt a gondviselést 
akként cselekedtek meg, hogy a fűrészgyárban 
felhalmozva volt rengeteg épületfát elkótya­
vetyélték s a befolyt vételárat saját céljaikra 
fordították. Midőn Novák Sándornak és Dörfler 
Bélának ezen „gondviselését“ a csődtömeg- 
gondnok észrevette, feljelentette úgy őket, mint 
az összes kinyomozható vevőket sikkasztás 
miatt. A vizsgálat megindult is s annak anyaga 
alapján megvádolta az újvidéki ügyészség Novák 
Sándort és Dörfler Bélát lopásért, a vevőket 
pedig orgazdaságért. Ezt a vádat a héten tár­
gyalta a törvényszék Ernst Ödön törvényszéki 
bíró elnöklete alatt. Vádlottként 34-en ültek a 
vádlottak padján, de csak azok, akik orgaz­
dasággal voltak vádolva, mert a főbűnös Novák 
Sándor időközben meghalt, Dörfler Béla pedig 
„kivándorolt* Amerikába. A megjelent vádlottak 
valamennyien azzal védekeztek, kogy ők jó- 
hiszeműleg vásároltak Novák Sándortól és 
Dörfler Bélától, mert Novák a cégnek régi 
alkalmazottja lévén, azt hitték, hogy az adás­
vételek idejében is jogosítva volt a vett dolgok 
elárusitására. A törvényszék vádlottaknak ezen 
védekezése alapján felmentő Ítéletet hozott, de 
azt, a főtárgyaláson a vád képviseletében eljárt 
Karácsonyi aliigyész inegfelebbezte. A vádlottak, 
kik mindannyian palánkai németek, nagy hálál- 
kodással vették tudomásul a bíróság ítéletét. 
De vájjon ilyen örömmel fogadják-e majd a 
táblai Ítéletet?

„A dicső veterán.“ A zom bori szer- 
bek egy része szintén kiveszi a részét 
abból az áldatlan küzdelemből, melyet a 
szerb liberálisok (Polith Mihály pártja) 
karöltve Hodzsáékk al és Vajdáék kai Apponyi 
törvényjavaslata ellen folytatnak. Amint 
megbízható forrásból értesülünk Polith 
Mihály zom bori elviársai, az úgynevezett 
liberálisok tegnap a következő tartalmú 
táviratot küldötték Polith Mihálynak az 
országos nemzetiségi klub elnökének:

„Nagyságos
dr. POLITH MIHÁLY urnák, országgyűlési képviselő

ÚJVIDÉK.
A dicső politikai veteránnak és a szerb közműve­

lődés tántoríthatatlan harcosának, a szerb iskola és 
a szorb szellem sírját ásó törvényjavaslat elleni 
küzdelemben a zombori szerbek őszinte és szívélyes 
üdvözletüket küldik és köszönik. Éljen I

A táviratot Konyovits Dávid dr. és a 
zombori szerb liberális párt majdnem minden 
tagja aláírta. Amint értesülünk, a zombori 
radikálisok tiltakozni akarnak az ellen, hogy 
a Kronicsok és Konyovicsok az egész zombori 
szerbség nevében merészkedjenek beszélni.

Árad a Duna A folyton áradó Duna medré­
ből már sok helyütt kilépett. A hajóhidat már 
meg kellett hosszabitani, mert a Duna vize 
már a hidsáncok Dunaparti kapuját mossa és 
töltéseket kellett építeni, nehogy még nagyobb 
veszedelem legyen. Pétervárad sétánya szintén 
viz alatt áll. A Duna jelenlegi magassága 5 
méter 56 centiméter, vagyis 90 centiméterrel 
kisebb, mint az 1876-iki nagy árvíz idején.

Főtárgyalások sorrendje. A héten a törvényszék­
nél következő főtárgyalások lesznek és pedig kedden : 
közveszélyű cselekmény miatt Manojlov Milan és 2 társa, 
súlyos testi sértésért Tádits Milós, zsarolás miatt Bos- 
nyákovics Váta, gondatlanságból okozott emberölés miatt 
Létics György ellen; csütörtökön: súlyos testi sértésért 
Lidik Istvánná, ugyanazért Pérics Márkó, hivatalos hata­
lommal való visszaélésért Jelosits Szrdoje, kivándorlás 
t ltot.t közzétételének kihágásáért Makk János ellen; 
szombaton : lopásért. Bellany János, magánokirat hami­
sításért Velicski Kozmán és csalásért Knezsev Dusán és 
társa ellen.

Országos orvosszövetség. Az országos 
orvosszövetségnek Budapesten vasárnap tartott 
közgyűlésén Újvidékről Markovics Lázár dr. 
újvidéki orvos vett részt

Fegyelmi elővizsgálat. Bállá Aladár fő­
ispán Be reeller Lipót városi mérnök el­
len a fegyelmit megelőző vizsgálatot elrendelte.

Bedőlt házak. A folytonos esőzés miatt 
a talaj annyira elnyirkosodott, hogy három 
ház a kamenici-utca 17. alatti Barfusz ház, a 
Czrepits-féle Petőfi utca 57. számú ház és a 
Szt. István-utca 17. alatt Schafifer-féle ház 
tegnap bedőlt. A rendőrség a lakókat ki­
lakoltatta.

Meghívó. A „Tisztviselők fogyasztó szö­
vetkezete" folyó hó 28-án, vasárnap délután 
4 órakor a kir. törvényszék esküdtszéki termé­
ben alakuló közgyűlést tart, megválasztja az 
igazgatóságot és felügyelő bizottságot. A kikül­
dött bizottság felkéri tehát mindazokat az 
urakat, akik már részjegyeket aláírtak, vagy 
ilyenek aláírásával a szövetkezetbe belépni 
szándékoznak, hogy a közgyűlésen okvetlenül 
megjelenni szíveskedjenek. Aláírni lehet e hó 
25-éig a kiküldött bizottság tagjainál, ez után 
pedig közvetlenül a közgyűlést megelőzően a 
közgyűlés helyén

Az 0. M. K. E. utazási kedvezménye. Az
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés ki­
eszközölte tagjainak, hogy a cs. kir. szab. 
Dunagőzhajózási társaság a folyó esztendőre 
az 1907-ik évi személyhajózásforgalom beszün­
tetéséig a Dunagőzhajózási társaság részéről 
kiállítandó arcképes igazolvány alapján adévény- 
orvovai szakaszon, továbbá a Száva és Tisza 
személyforgalmában, valamint a magyar hajó­
állomásról Belgrad, Obrenovácz, Sabac szerb 
állomásokra és vissza II-od osztályú menetdij 
fizetése eUenébeq az első osztályban való 
utazást engedélyezte. Porto és egyéb kiadások 
fejében 30 fillér fizetendő. Az igazolvány be­
szerzése végett szíveskedjenek a tagok Beregi 
József titkárhoz fordulni.

Helyi hajójárat. Az Újvidék és Kamenica 
közt közlekedő helyi hajójáratot e hó 17-én 
nyitották meg és a helyi hajó hétköznapon 
Újvidékről Kamenicárz délelőtt 7, 930 és 12 
órakor, délután 3, 5 és 7 órakor, vasárnap 
pedig a hétköznapi délelőtti járatok megma­
radása mellett délután 3, 4, 5, 6-15 ós 715 
órakor és viszont Kamenicáról Újvidékre hét­
köznapon és vasárnap délelőtt 6, 7'30 és 10 
órakor, hétköznapon délután 2, 3-30, 6'45, va­
sárnap délután 2, 3 30, 4'30, 6 és 7 órakor 
közlekedik Ribnyákon feltételes megállás.

Margitszigeti gyógyfürdők. A világhírű 
és csodaszép Margitsziget gyógyfiirdó'inek és a 
modern kor igényeinek a legmesszebbmenő mér­
tékben megfelelő szállodák bérlete legújabban 
részvénytársaság tulajdonába ment át, mely a 
szállodákat és a fürdőket teljesen újonnan átala­
kította és új építkezésekkel látta el. A margit­
szigeti gyógytelep és a szállodák május elsején 
nyílnak meg ós ott személyenként 10 koronától 
felfelé napi teljes penzió kapható. A margitszi­
geti fürdőknek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Újvidéki színészet.
Makó Sajos, a szegedi színház igazgatója 

jól szervezett társulatával csütörtök este kez­
dette meg előadásainak sorozatát. Makó társu­
latát közönségünk érthető érdeklődéssel várta, 
mert Újvidék közönségét a legutóbbi években 
az itt működött Xövessy-féle társulat oly 
kevéssé elégítette ki, hogy érthető a közönség 
fokozott érdeklődése, amikor a vidék egyik 
legjobb társulata jön ide, mely hivatva van 
Újvidéken a magyar színészetet arra a szín­
vonalra felemelni, amelyen mi azt látni, tudni 
szeretnék és amelyet a mi lelkes és jó szin- 
pártoló közönségünk valósággal mégis érdemel. 
jYífkó társulatával szemben, ép az azt meg­
előző jó hirnél fogva, hatványozott mértékben 
támasztunk igényeket és az első két előadás: 
az operette és színmű személyzet első bemutat­
kozása azon reménynyel kecsegtet bennünket, 
hogy ezeket a művészi igényeket társu­
lata ki fogja elégíteni és hogy Újvidék szerencsé­
sen választott, amikor határszéli városunk 
muzsacsarnokába jdakó Sajos művészgárdáját 
hívta meg.

*

Csütörtök este Qlavari Anna és Danilovics 
Daniié tartották diadalmas bevonulásukat. Lehár 
Ferenc közönséget hóditó darabja Újvidéken 
is dicsőséget szerzett bravúros szerzőjének,
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Mindhiába Lehár Ferenc nagymester, aki 
tudja, mi kell a közönségnek, hogy pompásan 
szórakozzék, s pajkos, szép fülbemászó zenet 
élvezhessen és mi kell a színigazgatóknak, hogy 
minden előadásnál kitehessék az egyedül 
üd/özitő hirdetményt, a direktorok legszebb 
olvasmányát, a

Nyilt-tér.
Köszönet nyilvánítás.

Szeretett férjem, néhai fór Samuéi, P?s',a 
és táviró főtiszt, elhalálozása alkalmából mind­
azok kik mély fájdalmamban résztvétnyilat- 
kozataikkal felkerestek és drága halottamat 
utolsó útjára elkísérték, fogadják ez utón 
őszinte köszönetéin nyilvánítását.

Özv. Pár Samuelné.

táblát, mely a szerencsés szerzőnek is csillogó 
aranyakat, százezreket, félmilliókat jövedelmez 
És Lehár Ferenc álma Újvidéken is valóra 
vált és az első előadást táblás ház köszöntötte. 
Akik pedig eljöttek, élvezettel hallgatók Lehár 
remek és bájos szerzeményét, gyönyörűséggel 
nézték ennek a müvésztábornak nagysikerű 
bemutatkozását. .

Glavari Annát, a vig özvegyet, felhő Rózsi, 
a társulat subretteprimadonája játszotta. Elraga­
dóan kedves játékával, teneparamentumos táncá­
vá!, behízelgő hangjával egyszeriben arra az 
útra lépett, amely a közönség szeretetehez 
vezet. Iparkodtunk azt az elfogultságot, 
amely Felhó Rózsiról írott jeles kritikák olvasása 
óta elfogott, — leküzdeni és tisztán ezesti im-
presiónkatpapirra vetni és megrögziteni. Es szives
örömmel konstatáljuk, hogy a Felhő Rózsiról 
hallott és olvasott szép és elismerő dicsérete­
ket a kisasszony teljes mértékben megérdemli. 
Méltó társa akadt Jéke/i Jkajosban, aki a 
montenegrói grófot: Danilovics Danilot müvesz- 
sziesen játszotta. Tehetséges, intelligens színész 
aki önállóan akar és tud alkotni és emancipáló 
dik a fővárosi művészeknek rendszerint a 
vidékre ráoktrojált sablonjától és és elütőleg 
Páthonyi JÍkosnak, a Magyar Színház művészé 
nek Danilójától — önálló felfogással egy minden 
tekintetben pompás alkotást mutatott be, amely 
sok tekintetben Ráthonyi Danilója felé helyezi. 
Xrémer Jenő, jónevű művész, aki ezt első 
fellépésével igazolta is. Zetát játszotta és benne 
nagy sikere volt. Bárdos Jolán, csak egy éve 
van a világot jelentő deszkákon, de már kiforrott 
tehetség. Igen szép hangja van, melylyel 
ügyesen tud bánni, festi Xá/márjt, zajos tap­
sai és lelkes éljenzéssel fogadták. A közönség- 
kedvenceit szereiében megőrzi és araikor ezesti 
felléptét láttuk, úgy örültünk annak, hogy Makó 
Lajos ezt a jeles művészembert elhozta hozzánk. 
Pestinek jól egyengetett útja volt, eddig is 
kiérdemelt jó hírnevét csütörtök esti felléptével 
megkoronázta. 3>obi (Dobacsek) mint hivatalos 
színész először mutatkozott be szükebb pátriája 
közönségének. Kis szerepe volt, de a tehetsé­
ges s/.mész tudásával a kevésből is sokat 
mutatott be. Sza/ay, Sümegi, jYagy Jerus, 
Virágháti, Jványi kiegészítették a pompás 
ensemblet, melyhez a zenét a honvédzenekar 
jdü/ler jYlátyás, karnagy mesteri vezetésével ' 
általános megelégedésre szolgáltatta, mj.

Pénteken Sardou nagyhatású drámáját, i 
Toscát adták Jóvölgyi j/targittai a címszerep- 
ben, 'kinek nagyszabású művészetében most 
nyílt első ízben alkalmunk gyönyörködni. A 
bemutatkozása e nehéz alakításban történt; 
de oly széppen csillogtatta képességet hogy a 
mai nagyon is válogatott Ízlésű közönség igényét 
teljesen kielégítette. — Tosca nagyon szereti 
Cavaradossi festőt s hogy őt a kegyetlen 
vallatástól megszabadítsa, elárulja Angelatti 
politikai fogoly rejtekhelyét, kinek kivégeztetése 
után a festő még inkább élteti a szabadságot. 
Az e miati halálra Ítélt Cavaradossi megmenté­
séért, Tosca a szerelmes Scarpia rendőrminisz­
ternek oda Ígéri magát nagy lelki gyötrelnek 
és kinok után, de az utolsó pillanatban kés- 
szurással leteriti Scarpiat, majd mikor a szín­
lelt. megkegyelmezési parancs után mégis 
kivégzik Cavaradossit, ő maga a mélységbe 
ugrik. E gyors drámai jelenleteket Jóvö/gyi 
annyi érzéssel, oly szivet rázóán játszotta, 
hogy a közönség frenetikus tagosviharral jutái 
mazta és igen sokszor a lámpák el hívta. — 
Scarpiat kitiiően kreálta Xienovits. Valódi 
rendőrminiszter tipus volt. Hangja szigorú, de 
annál lágyabb s gyúlékonyabb a szive. Jól 
játszottak Xrémer Jerjő, Xendy Joriska. 
Cavaradossi szerepét JUmássy adta. dr. b.

Brázay
FOGKRÉM

Üzleti ház bérbeadása!
Temerinben a főutcán kiadó hosz- 

s/abb időre egy ház, üzlet- és mellék­
helyiségekkel. — Ezen épületben 28 
évig üzlet volt. Bármilyen üzletre alkalmas.

Evvel kapcsolatban hajlandó a tulaj 
donos az ital mérési üzletét is átadni. 
A tulajdonos az üzletvezetőnek a forga­
lom után évi fizetést fizet

Ezen üzlet igen alkalmas volna ke­
reskedőknek vagy iparosoknak Magyar, 
szerb és kevéssé a német nyelv ismerete kí­
vántatik Bővebb felvilágosítással szolgál

2_! Puskás Gyula
tulajdonos.

dá«|a „ma jr óvári> p^ora,
IIKil'S ekendovfl javított 

óriás Duppani zab. Dollár zab, Székely 
és kova amerikai lófogú tengerik Karós és 
törpe babok. Gyorsfejlődósi Poland-china.

Magyar bikák X
cok, Pekingi gácsérok. Lámpanélküli 
költőgépek Pekingi kacsa-, emdeni lud-, 
fehér és fekete Orpington tojásokra elő­
jegyzéseket élfogad
gróf TELEKI ÁRVÉD

drassói uradalmi intézősége, u. p. Koncza.

Standart életbiztosító-társasig
újvidéki vezérügynöksége

Duna-utca 4. szám l-ső emelet.
Egyike Europa legrégibb s legynagyobb 

biztositó intézete
évi bevétel..................... 35 400,000 kor.
vagyon.............................. ' 0 000,000 „
kifizetett halálesetek . . 585000,000 kor.

Olcsó dijak; feltétlen biztonság; törölt 
kötvények újbóli érvénybe helyezése a legelő­
nyösebb feltételek mellett; halálesett azon­
nali kifizetése; 2 évi fennállás után megtá- 
madhatatlan kötvények; birói foglalás kizárva; 
szabad világkötvények; öngyilkosság vagy pár­
baj esetén a teljes összeg ha kötvény pgy 
évig érvényben volt.

Bővebb felvilágosítást szívesen ad az újvi­
déki vezériigynökség hol megbízható aquisiteu- 
ről esetleg fix fizetéssel alkalmaztatnak. 26

99999999999999 í- 99990909999® 9
® I ■ íj
2 Mindennemű gyomorbaj, aranyér, g
9 emésztési zavar, Időszaki vagy állandó » 
9 székrekedés s az ezekkel járó követ- ©

i ezmények legbiztosabb hatású gyógy­
szere az orvosi tekintélyektől ajánlott

Gascara-Sagrada

ECKFELD ADOLF
órás és Iátszerész

Újvidék, Fő-utcza 25. szám. 
Nagy választék mindennemű órák, arany­
áru, brillantok és látszerészi cikkekben.

LABDACS.
^ (Székesfehérvári kovona-pilula).
ti Ezen nem drastikus hatású növény

laxans szer. nem rontja a gyomrot, mint ^ 
9 a többi hashajtó, fokozza az étvágyat, — 
* és a beteg működését elősegíti. Egye- 
Q dűli szer, melyet a természet nem szók 
9 meg gyakori használat mellett sem.
5 1 üveg ára (50 labdacscsal) I korona,
£ I próba doboz (12 labdaesesal) 30 fillér.
9 3 korona és 45 fillér előzeies beküldése 
2 mellett 3 üveg vagy 10 doboz bérmentve 
Q szálitlatik. Megrendelések azonnal ielje- 
9 sittéinek az egyedüli készítőnél: Czollner 
2 Vincze „Magyar korona“ gyógy$zertá- 
4 rában, Székesfehérvárott (Gróf Ziohy-ház)
9 -eeeeeeececcec♦©©©©©©©©©©©©©©
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WALTHAM valódi amerikai arany 
zsebórák a legfinomabb precíziós 
szerkezettel; ezen óratokok sokkal 
tartósabbak, mint más atany- 
óráké, mert két massiv arany 
lemez közt egy kompozíció betét 
van, mely a toknak a szükséges 
tartósságát adja és ezért 25 évi 
kezességet vállalok.

Isomitrope üvegek a legjobbak a lát,erő kíméletére, 
gyöngébb üvegek dacára nem fárad el a szem

Elsőrendű olcsó tüzelőanyaggal dolgozó

= szivógázmotorok. =

rmnt.n

Politikai fömunkatárs: Kalmár Antal dr. 
Felelős szerkesztő: Mayer József.

Tái sszerkesztő: Medvetzky Imre dr.

Tüzelőanyag szükséglet 1—1 1/a fillér óránként és lóerőnként. 
Elektromos világási és malomberendezések, takarmányodé

kamarák.
BENZINMOTOROK, BENZINMOTOROS CSÉPLŐKÉSZLETEK.

HAJÓS és TÁRSA
oki. mérnökök motorvállalata

===== BUDAPEST V, SzigAt-utca 9. szám. = •
TELEFON 66 69

Kérjen referenciát! Elégedetlen vevőink nincsenek I
Legmesszebb menő szavatosság,

-* Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk,
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azonnali
belépésre

keres a 
kiadóhivatal elegáns ruha

finom kelmékből 
nők- és férfiak ré­
szére a tavaszi és 

nyári igényre

nagy választékban
megérkezett

Jelentkezni lehet azon na

Helyiség =
EEEEE változtatás.

A Wagnir-féle ház átépítése miatt a 
helybeli piacon 186j óta fennálló könyvkeres­
kedésemet f. évi február* hó elején a Futtaki* 
utca (II. Rákóczi Ferencz-út) 12. száma alatt 
levő saját házamba helyeztem át.

Kz alkalommal ajánlom a mélyen tisztelt 
közönségnek gazdagon felszerelt raktáromat, 
úgymint: könyveket, levél-, iró- és rajzpapj­
ukat, irodai és rajzfelszereléseket, üzleti köny­
veket, noteszeket, fényképező cikkeket a leg­
szolidabb árakon.

Kiváló tisztelettel

Herger Ágoston.
wrmmmn * mmmmm

Hirdetési
ügynököt

magas
jutalékkal azonnal (elvesz 

kiadóhivatal!

I
)

bútor, teherszállítási és 
beraktározást vállalata

= ÚJVIDÉK =
Kossuth Lajos-utcza 15. szám.

A most bekövetkező költözkö­
dést negyedre ajánlja ruganyos 
kocsiait felelősségteljes szállításra 

a legolcsóbb árak mellett. 
Gondos és szavatosság melletti 

csomagolás
Olcsó árak I Olcsó árak 1

6-5

Dr. Deák Imre
fogorvosi és fogtechnikai műterme 

Újvidék, Főutca 28. se.
====== Telefon 112. sz. ■------------ ,

órától 5 óráig.
A fogászat leién felmerülő összes munkálatok 

műtermemben a legújabb vivmánjok szerint készülnek.
Fájdalomnélküli foghúzások, fogtőmések: arany, 

ezüst, és por»eliánból.
Hiányzó fogak vagy egész fogsoiok pótlása many 

vagy Icautsv,Imk alapon
Hídmunkák, arany koronák, rendetlenül álló fo­

gak rendezése.

SZÁJPADLÁS NÉLKÜLI FOGAk.
Vulcanit fogsorok.

Vidékiek részére eszközlendő munkák ugyan­
azon nap készíttetnek el.

Spalts
Pantának

most megnyílt kész 
ruhák raktárában

DUNA-UTCA 36.
Szolid kiszolgálás. 
Olcsó árak.

r;Figyelem! Figyelem I Figyelem!

SCHWARZ JÓZSEF
saját termelésű szerémi hegyi borai
zárt, palackokban és 56 liternél nagyobb hor­
dókban a következő árakon kerülnek eladásra:

Palaekborok árai : 
adóval együtt:

Prima fehérbor 3 éves literként K 0 70
Schiller 3 „ „ r 0*70

„ rizling 3 „ „ „ 0 80
furmint (mozeli) 3 r „ 1’—

A borok árai hordókban :
adózatlanul: - .................

Pl ima fehérbor 8 éves 100 literenként K 50*—
„ Schiller 3 „ r „ „ 50-—
„ rizling 3 „ „ „ „ bO*—
„ furmint (mozeli) 3 ,, „ „ „ 70*—

Rendelések Schwarz Testvérek 
irodájában, Haltér 12. sz. és Fut­
táik i-utca J^G sz. alatt a pincemester­
nél is eszközölhetők, ki azokat naponta 
bérmentve házhoz szállítja.

Fiatalabb évfolyamú borokról, bor­
dókban való vételnél szívesen szolgálok 
1 égj Hiányosabb árjegyzékkel.

*#'^*#** * *#*4>**#*
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Véletlenül alkalmi vételhez jutottam, minek folytán abban 
a szerencsés helyzetben vagyok, hogy áruimat mérsékelt bár, 
de szabott árakon eladhatom.

Ennek folytán tekintettel a közellevö pünkösdi ünnepekre,
FÉRFI-, FIÚ- ÉS GYERMEK-RUHÁK,

NŐI- ÉS LEÁNY-KONFEKTIÓBAN

dúsan felszerelt raktáromat a tisztelt közönség figyelmébe ajánlom. 
Nincsen kijátszás ! Kiváló tisztelettel:

HitLlr:,T * ZW1BACH MtCHÁLY FIA.
Fő-utca 29. sz. a róm.-kath. templommal szemben.
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Figyelem ! Figyelem! Figyelem I

Moga, Szecskár és Fischer,
kocsigyártók

ÚJVIDÉK, Almási-utca 4. szám.
Ajánlják magukat mindennemű luxus-kocsik elkészítésére a legegy­
szerűbbtől a legfényesebb kivitelig, úgyszintén mindenrendü gazdasági

és üzleti kocsik elkészítésére.

Öreg kocsik 
átalakítása vagy javítása 

gyorsan és pontosan
elkészíttetik,

méltányos árak mellett.

UJ KOCSIK 
ft 1 landóan raktáron.
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Női- és férfi-divattizlet!
Van szerencsém legalázatosabban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 8. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

női- és
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
selyem , szövet-, zephlr-, vászon- és batlsztból
a legdivatosabb fayón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, méltozt.assék 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

Momirovits P. N.

Dr. SÁNTHA-féle

SANATORIUM
SZABADKÁN, LENKEY-UTCA

(Lutheránus templom mellett.)
Újonnan épült, legmodernebbül berendezett 
magángyogylntézet ezer négyszögöl területen 
szép parkkal sebészeti, nőgyógyászati, sze­
mészeti,bel- és idegbetegek részére. (Heveny- 
ragályos és elmebetegek kivételével.) Külön 
kényelmes szobák, közös kórtermek, társalgó 
és mellékhelyiségekkell, fedett és kényelmes 
folyosók terassok. Röngten és kórvegytani 
laboratórium. Kitűnő ellátás (Pension rend­
szer.) Állandó orvosi felügyelet. Gondos ápo­
lás. Mérsékelt árak. (Napi Pension 5—10 kor.) 
Bővebb fevilágositással az intézet igazgató 

főorvosa
Dr. SÁNTHA GYÖRGY kórházi főorvos

szolgál, ki állandóan az intézetben lakik.

Egész éven át nyitva!

Szent-Margitszigeti 
Gyógyfürdő Budapest
Vlzgyógyintózet, teljesen uj berende­
zéssel elektromos fény és elektromos 
vízfürdők, szénsavas fürdők. Nanhe- 
nini gyógymód, svéd gyógygimnastika, 
massage és vibrációs massage. Frän- 
kelzGoldscheider-fóle eljárás hátgerinc- 
bajok ellen. Bulling Inhalatorium. — 
Külön szakorvos vezetése alatt áll. — 
Betegek szigorú orvosi felügyelet alatt 
sa)áf orvosuk utasítása szerint is ke­
zeltetnek. FUrdőorvos dr. Czyzowki 
Gyula, főhercegi udvari orvos. Pro­
spektust készséggel küld: a szent­
margitszigeti gyógyfürdők és szállodák 
részvénytársaság igazgatósága.

10—5

Jovánovits Pánta áruháza Újvidéken
FUTAKI-UTCA 2. sz. (Grand Hotel Mayer mellett).

Ajánlja újonnan felszerelt nagy raktárát: úri- és női- fehérneműek, fűzők, 
keztyűk, zsebkendők, eső- és napernyők, szövött- és kötött-á’-uk, 
kézimunkaanyagok, kötő- és horgoló-pamut, női-ruhákhoz való díszí­
tések és szabókellókben.

Az egész raktár nagy mennyiségben felhalmozott ízléses és legújabb divatu 
árukból van összeállítva.

Olcsó árak! *^| PMT* Szolid kiszolgálás!
Fehérneműek és fűzők rendelésre, mérték után a legjobb kivitel­

ben készíttetnek.
Tisztelettel

Jovánovits Pánta.

SCHOMANNJANOS
OKLEVELES KŐFARAGÓ-MESTER. — CEMENTLAPGYÁROS.

*

razzo munkákat.

Készítek minden kőfaragó és te- 

A t. közönségnek figyelmébe ^
, Nk

ajánlom ^

I TEMETKEZÉSI VÁLLALATOMAT »
*-------------- -—---------------- -----------............... ................—-------------- ♦

mely újonnan lett berendezve, semmi költséget és áldozatott nem sajnálva
^ a legmodernebb stílben. ^
^ Főraktárom: DUNA-UTCA 21. sz. "MP8 ^

Hk
'JOAN»" N*- var ~<er" ^ry» NKN»“ (Ne4

Hirdetés l
Vau szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint üzlethelyisé­

gem közvetlen a városháza előtt újonnan épült pavillonban, a régi üzlet- 
helyiségem átellenében van, ahol is az egész építkezés tartama alatt 
lenni fog.

Ezen egész idő alatt, ami körülbelül 6 hónapot fog igénybe venni 
az összes aranyáru, ezüstáru, arqentor-ezüst, china-ezüst és 
műtárgyakat, úgyszintén zseb-, fali-, ébresztő-, inga- stb. órákat, 
továbbá az összes optikai tárgyakat, gramofon és fonográfokat, 
végül különféle gyártmányú evőeszközeimet

W mélyen leszállított árakon 1 NPI
bocsátom eladásra

Az összes árak körülbelül felével olcsóbbak.
mint eddig voltak.

Később szintén ezúton leszek bátor a n. é. közönséggel tudatni, 
hogy mikor fogok az újonnan épült helyiségbe ismét visszaköltözni.

órái,
Tisztelettel KRAUSZ SAMU,

ékszerész és látszerész Újvidéken, Ferencz József-tér 3. sz. ez Erzsébet szálloda mellett,
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